Teknillinen korkeakoulu TENTTI
Tietotekniikan laitos 11.5.2009
T-106.1220/1223 Tietorakenteet ja algoritmit T/Y

Kirjoita jokaiseen paperiin oma nimesi, oppilasnumerosi tarkistusmerkkeineen, tutkinto-
tai koulutusohjelmasi, kurssikoodi ja kurssin nimi, paivimaara, sali, palauttamiesi
paperien lukuméaara sekd allekirjoituksesi.

1) Kymmenen kysymysti (10 x 1p)

Tama tehtava on tentin pakollinen osa, josta on saatava vihintaan 5p/10p, jotta loput
tentistd tarkistetaan. Tamé tehtdva ei kuitenkaan yksistadn riiti tentin lapaisyyn.
Toisaalta viiteen pisteeseen ei edellytetd “taysin oikeaa vastausta” vaan oleellista on,
ettd pystyt osoittamaan ymmdrtéineesi tehtavin koodin toiminnan. Kiyti siis aikaa
perustelujen miettimiseen ja esittimiseen. Viittaa perusteluissa ohjelmakoodin
rivinumerothin, jos mahdollista.

Liitteessa A on Dijkstran algoritmi (vastaavasta TRAKLAZ2-tehtivista), joka laskee
annetun painotetun verkon G = (V, E, W) lyhimpien polkujen virityspuun. Lue ensin
kaikki kysymyskohdat vastaamatta niihin ja sen jilkeen tutustu koodiin erittidin huolella.
Vastaa timin jalkeen kaikkiin kysymyksiin ja kiytd aikaa perustelujen pohtimiseen ja
muotoilemiseen. Huomaa, etti kaikissa kysymyksissi viitataan liitteen algoritmiin ja
liitteen verkkoon G ja, etta viittimit voi perustella yhtd hyvin vastaamalla kylla tai ei,
Jjoten pisteet tulevat vain perusteluista!

a) FEsitd verkko G vieruslistana L.

b) Piirrd verkko G graafisesti.

¢) Perustele pitadko viite paikkansa vai ei: tyhjdt solut verkon G vierusmatriisissa
tulee tulkita nolliksi, jotta algoritmi toimisi.

d) Perustele pitadko vaite paikkansa vai ei: verkko G on painotettu ja suuntaamaton
verkko.

e) Perustele pitadko viite paikkansa vai ei: rivi 10 on turha tai ei tee mitiin.

f) Oletetaan, ettd rivilld 10 algoritmi ei tee mitién (tulkitaan rivi vaikkapa
kommentiksi). Oletetaan liséksi, ettd algoritmin suorituksen tuloksena syntyvi
virityspuu talletetaan yksiulotteiseen taulukkoon S. Milld riveillii ja miten (esim.
muodossa S[?] = ?7) téti taulukkoa péivitetdaan algoritmin suorituksen aikana?
Taulukon tyypilla ei ole tissa merkitysti ja sitd voi késitella taysin symbolisesti.

g) Milloin algoritmi suorittaa rivit 13-15 ja mitd se tuolloin tekee?

h) Ratkaise annetulla algoritmilla verkosta G lyhimpien polkujen virityspuu lihtien
solmusta root = A. Anna vastaus muodossa, jossa prioriteettijonon Q sisiltd
ilmoitetaan aina kun rivi 7 suoritetaan.

1) Piirrd kohdan h) ratkaisu (virityspuu) graafisesti.

J) Miki olisi kohdan f) taulukon S siscilté kohdan i) virityspuulle?

Bonustehtavi (tee timd ainoastaan jos aikaa jii tehtdvien 2-4 jilkeen):
k) Hahmottele algoritmi, joka saa syotteendin kohdan f) taulukon S seki
kohdesolmun x ja tulostaa lyhimman polun vililli (root, x).



2) Terminologiaa (2p + 2p + 2p + 2p)
Miiiirittele seuraavat késitreet (4 x 1p). Anna jokaisesta myos esimerkki (4 x 1p).

a) Abstrakti tietotyyppi (ADT)
b) Hakurakenne

¢) Stabiili jarjestimismenetelma
d) Valikointi (selection problem)

3) Biniiriset hakupuut (1p + 1p + 3p + 3p)

a) Mddrittele kasite binddrinen hakupuu.

b) Piirri esimerkki tdydellisestd binaérisestd hakupuusta, jonka korkeus on 4.

¢) Millaisia erilaisia bindrisid hakupuita on olemassa? Miten ne eroavat toisistaan?
Kiisittele tissa kohtaa ainakin kolmea eri tietorakennetta.

d) Vertaile edellisen kohdan tietorakenteiden lisdys-operaation analyyttisid
ominaisuuksia iso O ~notaatiolla kolmen eri aikakompleksisuusmitan suhteen: paras
tapaus, keskimadrdinen tapaus ja pahin tapaus. Piirrd matriisi, jossa on sarakkeina em.
tapaukset ja riveilld valitsemasi hakupuut.

4) Hajautus (2p + 2p + 2p + 2p)

a) Selit lyhyesti mitd tarkoitetaan hajautusfunktiolla ja

b) yhteentorméysten kdsittelymekanismilla hajautusmenetelmien yhteydessa?

¢) Anna esimerkkejd hajautusfunktioista (esim. kokonaislukuavaimille ja
merkkijonoille). Millainen on hyva hajautusfunktio?

d) Anna esimerkkejid yhteentormaysten kisittelymekanismeista. Mitdg hyvid ja huonoja
puolia eri menetelmilld on?

5) Palaute (2p)

Anna asiallista kurssipalautetta tayttdmalld kurssin kotisivun kautta 16ytyva
palautelomake 25.5. mennessd, niin saat tenttiin 2 lisépistetta.



